

# 培育市场先要培育人才

## ——佳士得中国区执行董事蔡金青谈艺术品收藏

上海沪剧院举办流派专场

### 八旬韩玉敏越唱越精神

本报讯(记者王剑虹)“能唱善演戏满台——著名沪剧表演艺术家韩玉敏流派专场”昨晚在逸夫舞台举行,上海沪剧院的老中青三代演员同台亮相,年已八旬的韩玉敏更是越唱越精神,最后以韩玉敏在观众热烈的掌声中一人连学王雅琴、凌爱珍、顾月珍三位前辈老艺术家的三段唱腔结束了整场演出。

韩玉敏师承“沪剧皇后”王雅琴,曾与沪剧袁派创始人袁滨忠合作多年,主演了《少奶奶的扇子》《苗家儿女》《桃李颂》《红灯记》等一大批剧目,形成了自己的艺术风格。袁滨忠英年早逝,韩玉敏也较早退居二线,近年来则经常在电视情景剧中客串。昨晚的流派专场挑选了十多出韩玉敏当年担纲主演的沪剧大戏的片断,由上海沪剧院的老中青三代演员分别演绎,重现韩玉敏当年的舞台风采。

### 郑伯萍父子展画



郑伯萍郑明轩作品《四朵奇葩》

本报讯(记者林明杰)“郑伯萍郑明轩作品联展”昨天在愚园路煌杰画廊开幕。展出作品的古雅清丽气息,受到观众好评。郑伯萍是沪上以山水花鸟画著称的老画家,其子郑明轩原习油画,后转向国画,专攻人物。这次展出的多为父子俩的合作画。

上海新 健威医疗美容 门诊部 诊疗项目:美容外科 美容皮肤科 美容牙科 地址:淮海中路1375号 电话:54040427



佳士得中国区执行董事蔡金青 本报记者胡晓芒摄

佳士得拍卖会上去买东西?

她笑道:“也可以这么说。”她补充道,佳士得的长处在于依托全球的平台,有全球一体化的管理平台的支撑。这有助于为中国艺术品收藏家提供更开阔的眼界,更多对比和选择机会。

### 培育人才及培育买家

推广艺术教育是在中国重要的业务。佳士得希望未来在上海开设教育机构,培养本地人才。和中国现有的美术学院相比,佳士得艺术教育自有其独到之处:理论和实践紧密结合,其学生有大量机会接触艺术品,接触专家、藏家,以及进行拍卖实习。

她说,世界上很多从业精英都毕业于佳士得美术学院。佳士得希望在中国内地培育艺术管理、鉴赏、策展等方面的本土人才。不过目前,佳士得还没有获得教育资质,无法授予国家认可的学位,只能开展艺术讲座和艺术课程。在本次与展览同步举行的“佳士得美术学院讲座系列”和“佳士得艺术论坛”上,活跃于国际拍卖界的一线人物如拍卖行部门主管、古董商、学者、收藏家现身演讲,极受欢迎。

蔡说:“现在,在中国市场最需要的就是,针对艺术品增加教育投入、培育收藏市场。我相信会有更多准收藏家会喜欢上艺术品。”

本报记者 林明杰 乐梦融

已有247年历史的国际老牌拍卖公司佳士得在上海选定安家之处——外滩源安培大厦。同时,它在中国内地的首场拍卖,将于9月26日晚上在上海静安香格里拉大酒店举行。

佳士得今后会怎么干?昨天,在拍卖预展现场,佳士得中国区执行董事蔡金青接受了本报记者专访,回答了一系列人们感兴趣的问题。

### 中国当代和西方经典

记者问,根据现行法规,外资拍实行不得在内地从事文物拍卖。佳士得是否会因此将在中国内地的业务重点放在推动中国当代艺术和西方艺术作品的市场?

对此,蔡金青坦然认同:“佳士得有得天独厚的国际性优势,能帮助提升对中国当代艺术的认知度。我们也会利用所长,满足这个市场的强烈需求和愿望。”

她还说,近年来中国收藏家变得越来越成熟,希望在不同的艺术领域里,找到长期有价值的产品,于是很多西方艺术作品进入了他们的视野。今后势必会有更多的中国藏家关注西方艺术家作品。

在前些年这波中国当代艺术热潮中,上海默默无闻。本次佳士得首拍中出现了上海艺术家仇德树的作品。记者问,这是否暗示着落户上海的佳士得会比过去更多

关注上海的艺术?

蔡金青说,中国当代艺术市场应该是多元的。对于推动上海的当代艺术,培育上海艺术品市场,佳士得过去已经通过赞助艺术家展览等不同方式在进行了。“希望跟当地的艺术界有更多交流。希望能够更广泛地建立与艺术界的关系。”

### 自贸试验区关税对策

蔡金青透露,佳士得已和上海自贸试验区建立了合作关系,后者为拍卖行提供了艺术品清关和保税仓储等服务。在未来,自贸试验区可

为买家提供多重选择,买了拍品后,可以放在区内,以避免缴纳税关。

但就目前来说,佳士得在中国内地非保税区拍卖进口的艺术品,有相当重的关税。这势必会影响佳士得在内地业务的拓展。但蔡金青认为,佳士得在中国的业务并不仅仅局限于在中国内地有多大的营业额,而在于让更多的中国艺术品爱好者和收藏家认同佳士得的理念,更及时全面地了解佳士得的业务信息。

记者问,这是不是意味着吸引更多的中国收藏家到世界各地的

# 绵绵秋雨中送别淮剧泰斗

## 筱文艳告别仪式上午举行



不久前刚刚送别了上海说唱标志性人物黄永生的龙华殡仪馆银河厅,今天又一次被从四面八方赶来的观众挤满了,著名淮剧表演艺术家筱文艳的告别仪式在

此举行。虽然早上下着绵绵秋雨而且天气骤冷,但很多老观众依然执著地从大老远赶来,送别他们心目中最尊敬的老艺术家。

仪式上午十时开始,记者九

时到达时银河厅外已聚集了大批前来送别的老观众。在“一代宗师筱文艳老师我们永远怀念您”、“沉痛悼念淮剧泰斗筱文艳老师”等黑白条幅前,十多位老戏迷举着筱文艳老师的照片静静地站立着(见图 本报记者 周馨 摄)。各界人士送的花篮排到了大厅外。

走进大厅,8个白色玫瑰花的心形花篮衬着大厅正中筱文艳的照片。大屏幕上播放着电视台录制的介绍筱文艳的专辑。

仪式正式开始,筱文艳身盖党旗躺在鲜花丛中。哀乐之后,在筱文艳演唱的《走上新路》的乐曲声中,大家手持鲜花送别这位淮剧泰斗。 本报记者 王剑虹

丰子恺旧居失窃后装监视探头 本报讯(记者乐梦融)陕西南路39弄的丰子恺旧居8月发生失窃案,出版于民国时期的三本《护生画集》失窃,引发社会热议。近日,在市文物局、黄浦区文化局及社会各界关注下,旧居安保设备全面升级,新装防盗窗、警铃和13个监视探头。 记者了解到,目前,在旧居靠近天花板的气窗装上防盗铁栏,每个窗户把手新增一个白色报警器,如果有人擅自开窗,警铃马上作响。展厅天花板四角,半圆形监视探头将各角度画面实时传送到二楼监视器上。二楼窗户、展厅也做了类似防盗布置。鲁迅纪念馆将为旧居提供两个专业展柜,就算窃贼打破玻璃,也打不开展柜防爆膜。市文物局还在协商将旧居与110、119信息联网。

# 上海时光整形外科医院

021-63848888 [地址]上海市普安路189号

整形外科 美容外科 美容中医科 美容皮肤科 美容牙科